

近日,对网红婴儿牙胶“苏菲小鹿”(也有叫“苏菲长颈鹿”)体内暗藏霉菌的质疑刷屏网络。记者特别进行了实证,发现隐患确实存在,而且,暗藏霉菌的,不仅仅是“苏菲小鹿”……

# 最近这款玩具爆火! 可它被剪开后,满是霉菌



## 长满霉菌的“苏菲小鹿”刷屏网络

这款外表萌萌哒的产自法国的婴儿磨牙胶可以算是儿童玩具里的热销产品!因为它号称材料安全、无毒、纯手工制作,备受明星妈妈们的喜爱,在全世界范围内都受到追捧。

但最近,一家国外网站曝光了知名婴幼儿牙胶产品——苏菲小鹿:有妈妈剪开了使用中的“苏菲小鹿”,发现牙胶内部长满了黑色的霉菌,网上所配照片简直不忍直视。

因为牙胶是被婴幼儿直接啃咬的东西,于是,遍布全世界的众多“苏菲小鹿”使用者都拿起了剪刀,结果,发现牙胶内部同样遍布霉菌,一时间,遍体霉菌的“苏菲小鹿”开始刷屏。

## 20个新晋妈妈,8个人有“苏菲小鹿”

这款网红牙胶,在各大平台都是畅销产品。搜索“苏菲小鹿”,售价从数十元到一两百元的都有,按销量优先,多的卖家有六七百成交记录,看买家记录,多数都是“有淡淡的清香”“我家宝贝很喜欢”之类的好评。而在进口超市,这款牙胶也是营业员力推的,并且柜台上“已经卖得只剩下一个”。

记者也在自己的朋友圈里做了一个小调查,20位孩子在两周岁以内的新晋妈妈,有8个妈妈表示给孩子玩过“苏菲小鹿”牙胶,其中6个孩子超过一周岁,已经弃用“苏菲小鹿”,有两个妈妈表示,现在正在使用“苏菲小鹿”,一个孩子4个月大,一个孩子10个月大。8个妈妈获得“苏菲小鹿”的途径基本都是海淘、代购、朋友赠送。

由此可见,“苏菲小鹿”在中国的确够得上“网红”级别,在婴幼儿中使用率不低。



## 小鹿身体内部确实长了霉菌,洗澡玩具也未幸免

为了验证网络上的说法,记者特地联系了新晋妈妈Linda做了一个实验。Linda儿子10个月,有一个朋友从美国带回的“苏菲小鹿”,儿子长牙期比较喜欢咬“苏菲小鹿”,现在基本不咬了,但仍然很喜欢玩,网上的消息也让她很震惊。

剪开“苏菲小鹿”,果然在身体内部,发现长了黑色的霉菌,斑斑点点,散落在乳白色的橡胶上,尤其刺眼,虽不如网上图片那么夸张,但一想到这是孩子经常塞嘴里啃咬的东西,也足够让人觉得恶心。

这款牙胶之所以长霉菌,是因为它是空心的,为了手感和发声,小鹿身体上留了一个洞,捏起来会发出“吱吱”声,孩子啃咬遗留的口水和清洁的水会进入小鹿体内,如果不注意,小鹿体内就会因潮湿滋生霉菌,而由于是在小鹿体内,又不容易被发现,就会使情况越来越恶化。

对“苏菲小鹿”的拆解,让记者担心其他一些亲水的婴幼儿玩具,比如有挤压喷水功能的洗澡玩具。同事叮咚妈妈提供了两款此类玩具,我们拦腰剪开,玩具内部还是湿漉漉的,果然里面同样滋生了霉菌,因为材质并不透明,内部的情况平时观察不到。叮咚妈妈决定丢弃所有带孔的洗澡玩具。还有朋友反映,曾经发现孩子使用的牙刷手柄处橡胶、保温水杯的密封圈等也会滋生霉菌。



小贴士

## 霉菌对孩子有什么危害?

看来,“苏菲小鹿”暗藏霉菌不是个案,这与玩具的属性和构造有关系,有洞、内部空心的构造和亲水的属性加上硅胶橡胶类的质地,就形成了滋生霉菌的几大要素。

众所周知,霉菌会提升肠胃感染和过敏的几率,尤其是对免疫能力还不强的婴幼儿来说,可能会引起腹泻、呕吐、哮喘或者眼睛炎症等健康状况。那么我们如何避免这种情况呢?

针对网友的质疑,“苏菲小鹿”的生产商对牙胶长霉菌的问题,强调了产品的说明:“需要澄清的是,苏菲长颈鹿牙胶100%由天然橡胶制成。在清洗时,消费者需要严格按照产品的说明来执行:为防止水从牙胶底部的小孔进入,严禁用浸泡或冲洗的方式来清洗牙胶。”

事实上,妈妈们都反映,即使很注意清洗消毒,也难以保证孩子啃咬过程中口水不进入小鹿体内。

那么到底该如何避免这些婴幼儿用品滋生霉菌危害健康呢?有国外妈妈支招,买来先用热胶把洞堵上。也有专业人士给了一些建议,微博实名认证为澳大利亚科廷大学公共卫生博士的网友“夏天的陈小舒”建议,对于每天使用的咬胶,至少每周清洁一次,然后消毒、自然烘干。所以清洁到位、保持干燥、缩短使用时间定期更换应该是避免霉菌滋生的不二法则。

■据法制晚报



关注三湘都市报  
信看日报